



## SLOVO ÚVODEM

Vážení čtenáři,

dostáváte do rukou další zvláštní číslo časopisu Urbanismus a územní rozvoj. Je zvláštní nejen tím, že vychází nad rámec šesti pravidelných čísel. Je výjimečné důvodem, pro který je vydáváno. Ústav územního rozvoje byl zřízen ministrem hospodářství k 1.září 1994 a v tomto roce oslaví deset let svého trvání.

Při této příležitosti si dovoluji malé ohlédnutí, bilancování a zhodnocení desetileté činnosti ústavu. Ústav vznikl z brněnského pracoviště zrušeného Výzkumného ústavu výstavby a architektury (VÚVA). Přechod od vědeckého a výzkumného pracoviště na pracoviště poskytující operativní služby veřejné správě nebyl pro obě strany vždy jednoduchý. Ze strany ústavu bylo potřeba změnit charakter práce, přijmout nové odborníky. Ministerstvo si zase muselo vytvořit efektivní systém zadávání a kontroly úkolů. A společně jsme se museli snažit prezentovat naši práci veřejnosti a přesvědčit ji o její užitečnosti a také o změně charakteru činnosti ústavu, neboť byl (a někdy dosud bývá) považován za pokračovatele VÚVA - tedy výzkumného a vědeckého pracoviště.

Ústav územního rozvoje se za dobu své desetileté existence vyprofiloval jako vysoce odborné servisní pracoviště pro pomoc při plnění úkolů ministerstva. Podařilo se v něm vytvořit tým špičkových odborníků, kteří poskytují služby nejen všem sekcím ministerstva, ale i odborné veřejnosti.

Ústav zajišťuje spolupráci s vysokými školami, provozuje unikátní knihovnu, specializovanou na oblast architektury a územního plánování, vydává časopis Urbanismus a územní rozvoj. Vydává také řadu metodických pomůcek, informačních materiálů a publikací pro orgány státní správy i pro odbornou veřejnost. Vytváří a provozuje na svých webových stránkách Portál územního plánování. Důležitou aktivitou ústavu je rovněž vedení Evidence územně plánovací činnosti, jejíž výstupy jsou využitelné jak pro veřejnou správu, tak pro soukromý sektor. Tato evidence, vycházející z principů stavebního zákona, je vysoce hodnocena také zahraničními partnery. Významné jsou rovněž mezinárodní aktivity ústavu.

Předpokládám, vážení čtenáři, že jste se s výsledky práce Ústavu územního rozvoje setkali a ve své praxi je využili. Do dalších let činnosti přeji ústavu i nám všem, aby mohl pokračovat v poskytování kvalitních služeb a aby se mu práce dařila nejméně stejně úspěšně jako dosud.

*Ing. arch. Martin Tunka, CSc.*

*ředitel Odboru územního plánování*

*Ministerstvo pro místní rozvoj*